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ZADANIE 1
Czy liczba /2 jest wymierna?

ZADANIE 2

Czy liczba v/v/2 + 1 jest wymierna?

ZADANIE 3
Czy liczba (1 —v/2)? + (1 + /2)? jest wymierna?
x. Czy liczba (1 — v/2)2912 4+ (1 4 1/2)2012 jest wymierna?

ZADANIE 4

Udowodnij, ze liczba /2 4+ v/3 nie jest wymierna.
*. Czy liczba V2+V34+ 6 jest wymierna? Wskazowka: V6 =2 \/3, pozbgdZ sie V3.
x. Czy liczba v/2 + v/3 + /5 jest wymierna?

Lemat 1.1. Liczba wymierna p/q (p,q sq catkowite) jest pierwiastkiem wielomianu P(x) = a™ +
an_12" "1+ +ag o wspétezynnikach catkowitych. Uzasadnij, ze p/q jest catkowite.

ZADANIE 5
Udowodnij, ze jesli x jest catkowity, to liczba /7 jest wymierna wtedy i tylko wtedy, gdy jest caltkowita.
Udowodnij ponownie, ze liczba /3 nie jest wymierna.



